

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В АЭРОПОРТУ Внуково, когда кузбасская делегация томилась в ожидании рейса на Донецк, к нам подошел пожилой худощавый человек. Поиздравившись, он спросил:

— Драться готовы, ребята? Борьба предстоит нелегкая.

Нас окружила группа делегатов из Воркуты. По фразам, полным недомолвок, поняла, уже на первом съезде позиция воркутинцев и кузбассовцев была ясна: независимый профсоюз горняков необходим, как воздух. Они понимали, что за пять дней в Донецке уже не отпущено времени на пустопорожние разговоры о том, как убого живут шахтеры, как вдвое труднее им придется в рыночном завтра.

Однако уже первый день показал: попытки некоторых членов оргкомитета, заострять внимание на частностях, оттянуть принятие важнейших решений вызывает раздражение и нервоз-

## РОЖДЕННЫЙ В МУКАХ

ЗАМЕТКИ СО ВТОРОГО СЪЕЗДА ШАХТЕРОВ СССР

### I. ПОДВОДНЫЕ РИФЫ

26 ОКТЯБРЯ в Донецке завершил работу второй съезд шахтеров страны, который объявил о создании независимого профсоюза горняков. Избраны совет представителей и исполнительное бюро НПГ. О том, как делегаты шли к этому, расскажут эти публикации.

ли по часу, а то и по два из-за недостаточной подготовленности оргкомитета. Сумятицу внесло сообщение председателя мандатной комиссии о том, что полномочия части делегатов не подтверждены протоколами рабочих собраний и не заверены СТК. Произошло это, пожалуй, по вине самих организаторов съезда. На места заранее были разосланы бумаги, где была указана квота для делегатов от рабочих ко-

оказались как бы не удел, ведь они — всего-навсего приглашенные. Однако ход дальнейших событий показал, что представители рабочего движения серьезно влияли на решения съезда.

Едва избрали президиум и редакционную комиссию, нетерпеливый В. Филенко из оргкомитета, который, как показалось, обожает находиться в центре событий, внёс предложение создать на время работы съезда комиссии по социальной

ократии, их из-под крыла шахтерских профсоюзов. Но какое отношение они все имели к съезду, который собрался напряжен но работать по своей повестке? Да и жалобщики шли в основном из Донецка.

Какой-то делегат здраво рассудил:

— Не лучше ли советской власти Донецка заняться этими людьми?

А вот еще одно предложение:

— Донецкий стачком готовился к приему гос-

№ 209 (15594)

Среда, 31 октября 1990 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

дет легче выбивать эти средства.

Неизвестно, как надолго затянулись бы эти переживания вслух, но «правое крыло» начало подавать голос протesta. Трудно быть объективной в отношении к кузбасской делегации. Пытаюсь бесстрастно прочесть стенограмму съезда. Нет, я не ошиблась. Именно представители Кузбасса первыми призвали к конструктивной работе по повестке.

В перерыве к министру подходили горняки-толкачи, решали вопросы с оборудованием для шахт и разрезов. Михаил Иванович чувствовал себя хозяином положения, особенно в первые дни. Во-первых, финансировало съезд министерство. Во-вторых, он член оргкомитета. В-третьих, он расчитывал на то, что представители шахт, которым грозит погибнуть в рыночной борьбе (речь шла в основном о шахтах Донбасса, Западной Украины), поддержат своего покровителя. Слушала так

ние на частностях, оттаять принятие важнейших решений вызывает раздражение и нервозность у тех делегатов, которые решили уехать из Донецка членами нового профсоюза. Не раз в перерывах слышал фразы:

— Оргкомитет продался министру...

— Они с Щадовым за одно.

— Да они же резину тянут, кончать надо с этим.

И в самом деле теря-

На места заранее были разосланы бумаги, где была указана квота для делегатов от рабочих комитетов. Как мне показалось, одной из самых представительных групп от рабочих комитетов было из Кузбасса. Неожиданно для них выяснилось, что они не являются делегатами, так как не привезли подтверждение своих полномочий от коллектива. Так что члены совета рабочих комитетов Кузбасса вместе с председателем В. Голиковым

лось, обожает находиться в центре событий, внес предложение создать на время работы съезда комиссию по социальной защищенности. Дескать, бесчеловечно отказывать всем тем, кто стоит с пикетами возле Дворца молодежи «Юность», тем, кого несправедливо уволили, тем, кому не дали причитающиеся по очередности «Жигули». Были среди обиженных и жены погибших горняков, и работники библиотек, призывающие не отпус-

заться этими людьми? А вот еще одно предложение:

— Донецкий стачком готовился к приему гостей, ему и с жалобами разбираться сподручнее. Кто-то из стачкомовцев тут же возразил:

— Ребята, мы с ног валимся, такая огромная работа проведена...

Наконец, решили поручить возглавить эту комиссию члену оргкомитета, рабочему из Воркуты В. Филенко. Инициатива наказуема. Итак, по-

(Горловка, Макеевка) — многие делегаты отчетливо показали, что приехали на съезд послушать Михаила Ивановича Шадова. По нескольку раз в разном исполнении звучало:

— В объединении «Гуковуголь» (назывались и другие объединения — ред.) семь шахт закрывают. Давайте от имени съезда попросим у директивных органов 23 миллиарда дотаций для Минуглепрома. Министру с нашей помощью бу-

ночной борьбе (речь шла в основном о шахтах Донбасса, Западной Украины), поддержать своего покровителя. Слышали, как после пресс-конференции Шадов раздавал щедрые обещания кому-то дать внеочередные автомобили, кому-то подкинуть миллион — другой на латание дыр. Вот почему за него горой стояла часть делегатов.

Н. ФОМИНА.

(Продолжение следует).

## 30 ЛЕТ ИНСТИТУТУ

КУЗБАСС — 1960-й год. В это время в Кузнецком бассейне сложилась остшая необходимость в улучшении техники и технологии обогащения углей из-за малой эффективности и ограниченных возможностей прежних процессов обогащения. Проектным институтам для проектирования более совершенных углеобогатительных фабрик требовались систематические и глубокие исследования углей. Нерешенными оставались задачи по внедрению и освоению новой техники и технологии на фабриках и сортировках, по изучению ресурсов коксующихся углей, комплексному исследованию углей новых месторождений.

У нас в Прокопьевске 1 ноября 1960 года был образован КузНИИ углеобогащения.

Самыми непосредственными участниками запуска оборудования обогатительных фабрик и отладки технологических процессов стали его сотрудники.

Благодаря целенаправленной работе научных работников по усовершенствованию технологии на фабриках, разработке нового оборудования и изысканию реагентов качественно изменилась структура производственных процессов. Зольность концентратов, выдаваемого фабрикой для потребителей, остается на том же низком уровне.

За 30 лет в институте получено 178 авторских свидетельств. Коллективы научных сотрудников института — неоднократные участники международных выставок, регулярные участники ВДНХ СССР. Они более 30 раз награждались медалями и дипломами. Ныне серебряные медали ВДНХ СССР вручены кандидатам технических наук В. И. Мочалову, В. А. Бабенко, Л. А. Антипенко.

Уже второй год институт действует в условиях хозрасчета и самофинансирования. Большая заслуга в стабильной работе НИИ — опытных специалистов Ю. Б. Зеемана, Л. А. Баранова, К. П. Борисова, Н. П. Черных, А. Д. Панищева, Г. А. Малюкова и других.

Н. СИРАЕВА,  
сотрудник института,

## На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). Не свойственный законодательному органу вопрос — о мерах, принимаемых для обеспечения подготовки к зиме, — рассмотрел 29 октября Верховный Совет СССР. Такое обсуждение мотивировалось тем, что парламент призван не только готовить новые законы, но и решать жизненно важные для избирателей проблемы.

С докладом от имени правительства выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. Д. Рябев. Он заявил, что несмотря на

снижение добычи нефти и угля на пять процентов, за счет некоторого роста производства электроэнергии и наращивания добычи газа на три процента, а также за счет изменения соотношения между внутренним потреблением и экспортом и экономии топлива, потребности страны в нем в целом будут обеспечены.

Вместе с тем докладчик признал, что 40 крупных городов СССР имеют дефицит по теплоснабжению, не везде благополучно ведется подготовка к зиме жилых зда-

ний. Касаясь принятых «Основных направлений по стабилизации народного хозяйства и переходу к рыночной экономике», спикер подчеркнул необходимость сохранить топливно-энергетический комплекс в основном как союзную собственность, развивать вперед единую энергосистему. Он указал, что наличие единой энергосистемы в СССР позволяет в год сберегать мощности до 15 миллионов киловатт.

Председатель комитета по вопросам работы Советов народных депутатов, развития управления

и самоуправления, Н. Д. Пивоваров со своей стороны не сообщил ничего принципиально нового об обстановке в стране на кануне зимы. Нарисовав безрадостную картину, он предложил строго спросить с правительства за неудовлетворительную подготовку к зиме и потребовать принятия незамедлительных мер.

Но когда дело дошло до принятия решения по этому вопросу, прозвучало сомнение в целесообразности подобных постановлений. Они, по мнению некоторых, «годятся разве лишь для растопки печей». Однако депутаты пришли к компромиссу: поручить комитету доработать проект документа и внести его на рассмотрение одного из ближайших заседаний сессии.

## Прием ведут депутаты

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ИЗВЕЩАЕТ:

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ депутатская группа № 2 работает в школе № 50 (второй четверг месяца, с 16 до 17 часов). Прием по личным вопросам проводится депутатами городского и районного Советов каждый четверг с 17 до 19 часов на первом

этаже школы, в группе продленного дня.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ депутатская группа № 3 работает в первую пятницу каждого месяца в клубе имени Кирова. Прием по личным вопросам проводится каждую пятницу с 15 до 17 часов в ком-

нате ветеранов клуба.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ депутатская группа № 6 работает в партийном кабинете шахты «Ноградская».

Прием ведут депутаты областного, городского и районного Советов: В. Г. Вагнер — 1-я сре-

да каждого месяца с 17 до 19 часов;

Н. Н. Аникиенко и Н. И. Матвеев — 2-я и 4-я субботы с 12 до 15 часов;

С. И. Просвирин и Л. Н. Седачева — 2-я среда с 17 до 19 часов;

Г. Д. Курман и В. А. Игнатов — 3-я среда с 17 до 19 часов;

Н. И. Третьяков и В. В. Петухов — последняя среда с 17 до 19 часов.

Социально-бытовая сфера: все для человека?

# Пятая власть

СТРАСТИ, РАЗГОРЕВШИЕСЯ ПО ОБЕ СТОРОНЫ ПРИЛАВКА, НИКАК НЕ УТИХНУТ

ИТАК, ДОКУМЕНТ ПЕРВЫЙ

## ОБРАЩЕНИЕ

РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ К ГОРСОВЕТУ И ГОР-  
ИСПОЛКОМУ, РУКОВОДИТЕЛЯМ И ТРУДЯЩИМ-  
СЯ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ЖИТЕЛИМ ГОРОДА

НА торговлю, как отрасль народного хозяйства, никогда не обращалось должного внимания, между тем, как через нее население получает все жизненно необходимые продовольственные и промышленные товары. Материально-техническая база торговли не соответствует своему назначению ни по качеству, ни по количеству. Охлаждаемых складов нет, что не позволяет регулировать температурный режим в процессе хранения товаров и плодоовощей. Обеспеченность складскими емкостями не превышает 50 процентов. Холодильное и торговое

технологическое оборудование изношено: нет запасных частей. Собственный автотранспортный парк пополняется слабо. Механизация труда на трудоемких процессах не более 15 процентов. Грузы поступают в расфасовке 50—70 килограммов. Для цехов фасовки нет упаковочной пленки. Централизованная поставка товаров в тарооборудовании от местной промышленности отсутствует. Частично организованная поставка хлеба в контейнерах вызывает массу нареканий продавцов из-за громоздкости и неповоротливости контейнеров, что не облегчает

их труд, а, наоборот, требует физических усилий.

В последние годы многие продовольственные товары перешли в разряд дефицитных, что порождает очереди, неудовлетворенный спрос, недовольство населения. Виновником всех бед считают торговлю, на ее голову обрушают массированные проверки, сопровождающиеся обыском личных вещей, оскорблением, унижением достоинства продавцов. Социальная защищенность работников на сегодняшний день отсутствует. Печать, радио, телевидение предполагают работу торговли только с плохой стороны, создавая соответствующее отношение к работникам нашей отрасли со стороны населения. Нужды работников торговой отрасли никогда не волновали местные Советы и исполкомы, многие вопросы торговли упускаются. Не находят разрешения такие вопросы,

как включение в план строительства города овоще- и фруктохранилищ, завода фруктовых вод. В городе нет фабрики заготовки и переработки овощей, нет своего пивзавода. Складывающиеся экономические отношения требуют сегодня другого подхода в организации снабжения товарами торговых предприятий. В городе необходимо образовать центр, где можно было бы сконцентрировать всю выпускающуюся сверх госзаказа продукцию заводов, фабрик, угольных предприятий, заводов по выпуску строительных материалов для проведения операций по закупке товаров в других районах страны. Необходим запас дефицитных товаров для обменных операций вне области, что позволит таким образом пополнить товарами прилавки магазинов города. Работники торговли требуют социальной справедливости при распределении

было писать о конференции торговых работников, состоявшейся недавно в ДК ПЗША, на которой рассматривались вопросы о ходе выполнения согласительного протокола примирительной комиссии и о взаимоотношениях между горисполкомом и горсоветом. Начало было, а тут принесли два документа — от работников торговли города и от рабочего комитета. Я их прочитала и подумала: с этими документами должны ознакомиться все читатели, одной в этих страсти, бушующих по обе стороны прилавка, не разобраться, надо всем вместе.

надо обратить внимание на качество выпускаемой продукции, которое сегодня желает быть лучшим.

Продавцы промышленных и продовольственных товаров обращаются к покупателям не устраивать ажиотаж и не сеять панику в очередях. При про- даже дефицитных товаров в очередях возникают скандалы, вплоть до драк. Только при спокойной очереди возможна нормальная торговля. Работники торговли города надеются на оказание конкретной помощи в решении всех вышеизложенных проблем, надеются, что найдут поддержку от всех жителей города. Они также понимают, что все накопившиеся проблемы одной забастовкой не решить, и призывают к единению и приложению совместных усилий для обеспечения нормальной жизнедеятельности торговли в городе.

ВТОРОЙ ДОКУМЕНТ НАЗВАН ТАК:

## «УЛЬТИМАТУМ»

НЕ ЖИТЬ, А КАК ГО-

ВА БУДЕТ ОБЩЕГОРОДСКАЯ

пробиваемую твердь и сплоченность продемонстрировали, когда пришел был взят более высокий. Первый победоносный бой торговля злата, поддержанная силами, пожелавшими оставаться в тени, прошел еще в дни первых юбилейных забастовки

и поменклатурной колоды.

Теперь вот за стеной коллектива торговой защиты пытаются укрыться Перфильева и Фастова, которым члены рабочего комитета и народные депутаты предъявили показательные об-

винения. О его художествах на новом месте читайте в статье «Кто спасет нас от них», опубликованной в газете «Кузбасс» от 22 сентября 1990 года.

Над всем этим торговым иланом, стоит могут ложь, заявляет о своих сомнительных правах.

ляем забастовку, во имя права нарушать нормы торговли, уходить от ответственности. Торговый илан называют пятой властью в нашей стране. И власть эта, пользуясь попустительством свыше, всерьез заявляет о своих сомнительных правах.

НЕ НА жизнь, а, как говорится, на смерть разгорелась борьба между прокопьевским горсоветом и городским рабочим комитетом с одной стороны и руководителями торговых подразделений Прокопьевска. — с другой.

Нет, не о том, как лучше обслужить покупателей в условиях острой дефицита продовольственных и промышленных товаров, развала внутреннего рынка, шла речь на конференции. Собравшиеся выдвинули ультиматум горсовету, если не будут восстановлены в прежних должностях освобожденные решения сессии горсовета начальник торгового отдела орса «Прокопьевскоголь» Перфильева и зам. начальника общепита Фаусто-

ва, будет общегородская забастовка торговых работников.

Конференция развивалась строго по сценарию, который был накануне составлен и отредактирован в узком кругу руководителями орсов. В качестве консультантов постановки конференции в этой тайной вечере участвовали и директор универмага Н. В. Волкова, и председатель горкома профсоюза работников торговли Т. И. Нозырева, другие «интересованные» лица.

И вот ведь какая любопытная деталь. Пока за нарушение правил торговли снимали продавцов и завмагов, в торговых штабах и профсоюзе спокойно сидели в своих креслах. Но не-

первый подобный общий торговая элита, поддержанная силами, пожелавшими остаться в тени, провела еще в дни первой июльской забастовки 1989 года, когда шахтеры на площади потребовали за серьезные злоупотребления освободить от занимаемых должностей начальника орса «Кировуголь» В. М. Будаева, поднятого на этот пост после того, как десятки и десятки легковых автомобилей тайными дорогами ушли из возглавляемого им автомобильного магазина за пределы области, зав. торговцем горисполкома С. К. Пепользину. Площадь требовала лишить их права занимать руководящие должности в торговле. Вопрос решался даже на уровне правительства страны, а наши «герои», защищенные монголатурными пружинами передвинут в Ленинск-

Перфильева и Фаустова, которым члены рабочего комитета и народные депутаты предъявили доказательные обвинения в грубых нарушениях правил торговли, массовом припрятывании дефицитных товаров. Причем «пролетарии» торгового труда объединяются не только в масштабах города. Налажена межгородская кооперация в защите дискредитировавших себя руководителей торговли. По согласованному сценарию развиваются события и в Ленинске-Кузнецком для защиты начальника орса Баландина Е. Е., снятого с должности за неблаговидные дела решением горисполкома. Знакомая нам фамилия Е. Е. Баландин вскоре станет прокопьевской торговлей, изрядно в ней наследил и скрытыми номенклатурными пружинами передвинут в Ленинск-

«Кузбасс» от 22 сентября 1990 года.

Над всем этим торговым кланом стоит могучий торговый концерн — и его руководитель Меньшиков И. И. Невольно задумывается: да что это за колыбель торговых руководителей в Прокопьевске, поставляющая кадры всей области? Ведь и Меньшиков — наш знакомец. Еще будучи директором столовой № 29 в Прокопьевске, попал он вместе с бухгалтером Н. Д. Резниной под суд за злоупотребления в работе.

Итак, торговые работники, подогретые своими проштрафившимися руководителями, объявили ультиматум горсовету, рабочему комитету, всем горожанам: или вы не трогаете «наших», снимаете всякий контроль за торговлей — или мы объяв-

ствуем в нашей стране. И власть эта, пользуясь попустительством свыше, всерьез заявляет о своих сомнительных правах.

У нас вопрос. А какую позицию во всей этой истории занимают председатель облисполкома М. И. Найдов, заместитель председателя облисполкома по торговле В. Т. Журавков — ведь это их кадры рвутся к неограниченной власти ради своих неафишируемых целей? Пусть выскажут свое мнение открыто. И утрут, что мы, рабочие и ветераны, все, кто на себе испытывает тяготы пустых прилавков, не позволим шельмовать избранные нами местные Советы, рабочие комитеты.

Н. ТАРАСОВ,  
Н. ДАВЫДКОВ,  
Н. КОПЫЛОВ  
и другие.

ХОТЕЛА я немножко сгладить том, убрать некоторые чересчур резкие выражения и не совсем, на мой взгляд, объективные суждения, а потом подумала: пусть так будет. Пусть читатели увидят эту расплющенную с тех самых пор, как в горисполком пришли новые люди, во всей красе. И тут же пусть вспомнят ассортимент наших магазинов. И подумают: а может быть, забастовка торговых работников уже началась? Иначе чем объяснять, что скучают они

возле пустых полок?

Рефреном через всю конференцию прошли фразы: «Мы знаем Перфильеву как честнейшего человека, и нас возмущает решение горсовета», «Нина Сергеевна Фаустова, Валентина Григорьевна Перфильева — это мозг двух коллективов, как можно рубить такие головы?» — и бурные аплодисменты. Всякое другое выступление встречалось топотом ног и разбойниччьим свистом (в зале, кстати сказать, находились в основном женщины).

Я тоже не в восторге от решения президиума горсовета по той причине, что мелкая так просто разбрасывается грамотными людьми, не так уж их много. Однако решение о выражении недоверия этим людям вовсе не означает их обязательное увольнение, и здесь последнее слово за руководством и профкомами орса и объединения общественного питания.

Нужна ли была эта конференция, как вы думаете? — уже потом спросила заместителя началь-

ника орса «Кировуголь» В. И. Пищикова.

— Нужна. У нас сложились неправильные взаимоотношения с руководством города. Говорят: торговля нарушает, прячет товары. У нас сейчас прятать нечего, в магазинах ничего нет. Проверяющие видят в торговле врагов народа, проверки проводятся издевательские. Люди говорят: вас надо разогнать! Но при чем продают, если, допустим, нет хлеба? Почему нигде нет информации, что это не

торговля виновата, а хлебозавод или мясокомбинат? И никто не знает, что только наш орс сделал закуп товаров на семь миллионов рублей. А орс «Прокопьевскоголь»? Это же все делается для людей! Все свои недоработки город прикрывает торговлей. Мы у городских властей бедные родственники. Кто помогает, так это НПО «Прокопьевскогидроуголь» — дает нам лес, уголь, цемент, мы в обмен на это закупаем товары. Так же самых консер-

вов не было бы, если бы не закуп с помощью объединения. Сливу, персики, абрикосы, яблоки мы тоже так же закупали. Конференция нужна была хотя бы для того, что решено создать обменный фонд товаров повышенного спроса, стройматериалов. Другое дело, что был задан не совсем верный тон.

Чем закончилась конференция, читатели могут узнать из еще одного, частично процитированного документа.

## Постановление

КОНФЕРЕНЦИИ ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ ГОРОДА ПРОКОПЬЕВСКА

СЧИТАТЬ решение президиума горсовета об отстранении начальника торгового отдела В. Г. Перфильевой и Н. И. Фаустовой небоснованным, обязать руководство орсов отказать в удовлетворении решения президи-

ума и создать нормальные условия этим работникам.

Зам. председателя горисполкома тов. Плаксину В. В., зав. городским отделом торговли тов. Самойленко Т. А. образовать обменный фонд

товаров повышенного спроса, стройматериалов для осуществления торговых операций в срок до 1.01.90 г.

Товарами, поступающими вне фонда по децентрализованному закупу, распоряжаться коллективам торгующих организаций, их закупивших, исходя из интересов коллектива.

Вопрос о проведении забастовки отложить до выполнения протокола примирительной комиссии и данного постановления до 1 января 1991 г.

КОГДА материалы уже были готовы к печати, из орса по торговле промышленными товарами принесли объявление о том, что все магазины орса переходят на новый режим работы: с 9 до 18. Прекрасный график, по крайней мере он освобождает большинство прокопчан от обязанности

посещать промтоварные магазины. Не последуют ли этому примеру продовольственные магазины? А то неплохая идея: меньше будет стычек между обеими сторонами прилавка, поскольку сами встречи станут редкостью.

Л. ФРОЛОВА.

# ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

ПИШЕМ ГОРОДСКУЮ КНИГУ ПАМЯТИ

**Булатов Петр Егорович**, погиб в боях с герм. захватчиками.

**Булгаков Петр Федорович**, пр. б/в 24.07.42 г.

**Булатов Владимир Михайлович**, 1925, пр. б/в 04.45 г.

**Бурдуков Сергей Ефремович**, 1905, пр. б/в 09.42 г.

**Бурдукин (Бурлуцков) Василий Тихонович**, пр. б/в 11.41 г.

**Бураков Константин Платонович**, пр. б/в 21.10.44 г.

**Буров Валентин Дмитриевич**, погиб 27.08.42 г.

**Буров Дмитрий Афанасьевич**, умер от ран 11.02.44 г., г. Осташков.

**Буров Владимир Васильевич**, 1918, убит 9.02.42 г., Смоленская обл.

**Буров Николай Васильевич**, 1915, убит 9.02.42 г., Сталинская обл.

**Бурков Николай Дмитриевич**, погиб 17.03.42 г.

(Продолжение.  
Начало в № 195—197,  
199, 201, 203—205, 208).

**Бурнов Виссарион Николаевич**, погиб 21.12.42 г., вост. 500 м д. Бобецы.

**Бутузов Александр Сергеевич**, 1906, пр. б/в 05.44 г.

**Бутузов Николай Яковлевич**, 1908, пр. б/в 07.42 г.

**Бутт Иван Лукич**, 1913, пр. б/в 2.09.42 г.

**Буторин Евграф Григорьевич**, 1908, пр. б/в 09.43 г.

**Бутыркин (Батаркин) Протерий Яковлевич**, пр. б/в 4.09.43 г.

**Бутаков Тимофей Никифорович**, умер от ран 18.02.44 г., г. Киров.

**Буханов Петр Васильевич**, умер от ран 20.08.42 г., Курская обл.

**Бухтияров Лука Федорович**, погиб.

**Бунин Яков Иванович**, пр. б/в 07.43 г.

**Бушуев Илья Федорович**, 1901, умер от ран 26.05.42 г., Лоухское кладбище.

**Бушуев Василий Михаилович**, пр. б/в 07.43 г.

хайлович.

**Быков Матвей Андреевич**, погиб 29.02.44 г., Калининская обл.

**Бычков Матвей Андреевич**, погиб. Калининская обл.

**Бычков Петр Мартынович** (Мартынович), погиб 20.12.43 г., Калининская обл.

**Бычков Иван Иванович**, пр. б/в 10.43 г.

**Бычков Федор Иванович**, пр. б/в 02.43 г.

**Бычков Яков Федорович**, 1910, погиб 19.06.44 г., Розенская обл.

**Бычков Александр Михайлович**, 1917, пр. б/в 03.42 г.

**Бычков Павел Федорович**, пр. б/в 12.41 г.

**Бычков Иван Сергеевич**, пр. б/в 04.44 г.

**Бычков Павел Иванович**, погиб 8.04.43 г.

**Бычков Владимир Васильевич**, пр. б/в 02.42 г.

**Бакулин Петр Захарович**, 1908, погиб.

**Баландин Василий Степанович**, 1912, погиб 24.05.42 г., Ленинградское

направление.

**Богачев Борис Александрович**, 1924, погиб 04.44 г., Ленинградский фронт.

**Бавилов Петр Акимович**, пр. б/в 02.43 г.

**Бавилов Дмитрий Кузьмич**, погиб. Лычковский р-н, зап. 3 км Кинино.

**Ваганов Яков Тарасович**, 1913, погиб 7.11.41 г.

**Вагайцева Варвара Семеновна**, 1918, пр. б/в 23.07.42 г.

**Валеев Абраким**, 1919, пр. б/в 9.10.41 г.

**Ванийкин Василий Иванович**, 1904, пр. б/в 11.41 г.

**Ванийкин Павел Иванович**, пр. б/в 08.42 г.

**Вареников (Вареников) Иван Павлович**, пр. б/в 12.08.43 г.

**Варламов Андрей Михайлович**, погиб при защите Сталинграда.

**Варзин Алексей Иванович**, 1924, погиб 18.07.43 г.

**Варфоломеев Андрей Архипович**, 1902, пр. б/в

7.04.45 г.

**Вараксиян Андрей Михайлович**, умер от ран 7.12.43 г., Гомельская обл.

**Васинович (Васяно) Роман Федорович**, погиб 19.01.45 г.

**Василенко Иван Давыдович**, 1923, погиб 5.12.42 г., Великолукская обл.

**Васильев Николай Дмитриевич**.

**Васильев Венедикт Иванович**, пр. б/в октябрь 43 г.

**Васильев Иван Никитович**, пр. б/в 12.41 г.

**Васильев Вениамин Васильевич**, погиб 23.07.43 г.

**Васильев Григорий Алексеевич**, умер от ран, Смоленская обл.

**Васенев Петр Иванович**, пр. б/в 3.04.42 г., Ленинград. обл.

**Васильев Антон Иванович**, погиб 19.08.44 г., Литов. ССР.

**Васильева Мария Сергеевна**, 1920, пр. б/в 24.07.42 г.

**Васильев Владимир Егорович**, 1926, умер ран 26.03.46 г., Германия.

**Васильев Михаил Георгиевич**.

**Васильев Василий Иванович**, пр. б/в 10.43 г.

**Вахранов Герасим Павлович**, 1904, умер от ран 1.09.43 г., Ленинград. обл.

**Васильев Иван Романович**, пр. б/в 27.02.43 г.

**Вашенко Захар Петрович**, 1900, пр. б/в 07.42 г.

**Вдовин Николай Сидорович**, погиб 25.08.42 г., Смоленская обл.

**Вдовкин Дмитрий Васильевич**.

**Веденецкий (Ведерецкий) Александр Сергеевич**, 1917, погиб 14.08.44 г.

**Ведягин Иван Григорьевич**, погиб 30.11.42 г., Смоленская обл.

**Ведягин Александр Георгиевич**, 1923, погиб 6.03.42 г., Ленинград. обл.

(Продолжение следует).

## Свет в конце больничного коридора

ВЫБРАТЬСЯ ИЗ ТУПИКА ПОМОЖЕТ НАША МЕДИЦИНЕ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СВОБОДА

КАК уже сообщалось, на базе областной травматологической больницы создано малое предприятие. Краснодарский госпита-

лизацию. К тому же больница перегружена. Ее здание было рассчитано на 250 больных. Сейчас

ненность палат, отсутствие элементарного комфорта. Не прибавилось оборудования, оснащения,

Святослава Федрова. Хотим использовать эту социально-экономическую модель.

Спонсоры берутся осу-

ществляющим бассейн. Клиника будет небольшой, примерно на 100 коек. Мы готовы купить для этого

КАК уже сообщалось, на базе областной травматологической больницы создано малое предприятие — Кузбасский ортопедический центр. Его возглавил доктор медицинских наук Ваграм Ваганович Агаджанин, с которым беседует ваш корреспондент.

Чем вызвана необходимость создания подобного лечебного учреждения, ведь в городе существует большая травматологическая клиника?

Значительного улучшения ортопедо-травматологической помощи прокопчанам на базе существующей областной травмбольницы ожидать трудно. Причиной тому является обширная зона курации, включающая кроме Кузбасса громадный Красноярский край, Якутию и так далее, что заставляет людей ждать по полгода и больше своей очереди на госпита-

лизацию. К тому же больница перегружена. Ее здание было рассчитано на 250 больных. Сейчас развернуто 630 коек, а фактически лечатся значительно больше человек.

В этой связи привлекательной является идея создания не такого мощного, но работающего на жителей нашей области лечебного учреждения, оснащенного современной аппаратурой и оборудованием, которое можно назвать Кузбасским ортопедическим центром.

На каких принципах будет строиться деятельность этого предприятия?

Наша медицина сейчас находится в экономическом тупике. Эксперимент в здравоохранении области, начатый три года назад, ясно показал, что существенных изменений к лучшему не произошло. Сохранились убогость клиник, перепол-

ненность палат, отсутствие элементарного комфорта. Не прибавилось оборудования, оснащения, лекарственных препаратов. Осталась прежняя незаинтересованность медицинских работников в качестве своего труда.

Выходом из кризиса является восстановление нормальных экономических отношений, многообразие и многоукладность равноправных форм: введение хозрасчета на договорной основе между предприятиями и больницами, между разными лечебными учреждениями, внутрибольничные экономические отношения между подразделениями, развитие системы малых предприятий. Словом, медикам нужна экономическая свобода. Опыт работы в условиях хозяйственной самостоятельности — и вполне успешный — у нас есть: «Микрохирургия глаза»

Святослава Федрова. Хотим использовать эту социально-экономическую модель.

Созданное в августе малое предприятие — Кузбасский ортопедический центр — предусматривает обслуживание больных по договорам с предприятиями: врачи выезжают на места, проводят обследования, оперируют, часть пациентов поступает на лечение в травмбольницу.

Центр будет многофункциональным, кроме лечебного направления — производственная и коммерческая деятельность. Создаем два цеха по изготовлению ортопедических приспособлений и оборудования, часть которого планируем продавать другим лечебным учреждениям.

Налаживаем международные контакты. Например, ведем переговоры с иностранной фирмой о по-

купке лицензии на изготовление противороллерных матрацев.

Спонсоры берутся финансировать клинику новейшим медицинским оборудованием и аппаратурой. Определен и персонал, квалификация которого позволит работать на уровне современных достижений медицины.

Но ведь областная травматологическая клиника, как вы сами говорили, и так перегружена. Необходимо строить новое здание, чтобы создать нормальные условия и для работы врачей, и для лечения больных?

Естественно. Уже наметились спонсоры, бегущие в кратчайшие сроки построить здание повышенной комфортабельности: двухместные палаты с душем, ванной, со спортивно-оздоровительным комплексом, включ-

ющим бассейн. Клиника будет небольшой, примерно на 100 коек. Мы готовы купить для этого полтора гектара земли. Расположить центр можно в зеленой черте города, например, в 10-м микрорайоне. Неподалеку от строящейся церкви. Хочу сразу предупредить возможные упреки проектировщикам: это место пустынное, поэтому никаких массовых вырубок кустов и деревьев не будет. К тому же по генеральному плану застройки города здесь и предусмотрено возведение лечебного учреждения. Проблема выбора места для будущего центра, которое удовлетворило бы самых изыскательских пациентов, было удобным для жителей города; — для нас сейчас первоочередная.

Интервью взяла И. СМИРНОВА.

С ОДИННАДЦАТЫМ ударом курантов 2000 спортсменов, к которым присоединилось немало представителей «сильного пола», приняли старт забега «Кремлевские версты» на Красной площади напротив храма Василия Блаженного. Среди участников из Москвы, Калининграда, Кипинева были люди разных возрастов и профессий.

Забег, инициатором которого выступила известная американская актриса в пропагандистика здорового образа жизни Джейн Фонда, стал настоящим праздником дружбы и здоровоцца. Участники несли плакаты, призывающие к миру и спорту. Зрители, которых собралось в этот погожий день много, радостно приветствовали бегунов, а на площадке старта финиш увлекательное действие развернуло театр «Коро-

бейник» фонда народной дипломатии.

Организаторами «Кремлевских верст» были Московский городской спортивный комитет, газета «Комсомольская правда», Гостелерадио и американская телекомпания Ти-Би-Эс, принадлежащая хорошо известному в нашей стране организатору игр Доброй воли Тэду Тернеру.

Кстати, проведение забега вокруг Кремля не единственное мероприятие, запланированное Джейн Фондой в нашей стране. Фонда, ставшая значительнейшей спортивной аэробики, хочет познакомить с этим видом спорта советских людей, для чего привезла с собой кассеты с записью всемирно известных «комплексов Фонды».

На снимке — Джейн Фонда (справа) среди участниц забега.  
Фотохроника ТАСС.



## С телетайпной ленты ТАСС

АЛЕКСИН (Тульская область). Прекратился поток жалоб от больных после перевода одного из микрорайонов города на обслуживание семейными врачами. Они приняли на свое попечение около 600 семей и оказывают медицинскую помощь в любое время дня и ночи. Базой для работы медиков стал открытый в микрорайоне медпункт с физиотерапевтическим и процедурным кабинетами, лабораторией, маленькой аптекой. В ближайшие годы — два у каждой семьи в Алексине будет свой постоянный врач.

(ТАСС).

## Праздник чудотворной иконы

— С ПРАЗДНИКОМ Вася — Илья службы подходит к нам часы. Ихей Покровской Церкви отец Владимир.

— А разве сегодня праздник? — удивился я.

У православной церкви каждое воскресенье праздник. Христово Воскресение.

Получается, каждый седьмой день. Но ведь кроме этого близится еще какой-нибудь православный праздник?

— Третьего ноября будет Дмитриевская родительская суббота. Она посвящается поминовению всех убиенных воинов, за веру и Отечество живот свой положивших. Эта суббота установлена святым благоверным князем Дмитрием Донским в честь победы на Куликовом поле. В этом году мы отмечаем 610 лет со дня победы. Утром состоится заупокойная литургия, а потом — панихида за всех убиенных воинов в любую войну — гражданскую, Отечественную, афганскую.

— А завтра, после Дмитриевской суб-



боты, будет только обычный воскресный праздник или еще какой-то другой?

— В воскресенье православная церковь будет праздновать читимую икону Казанской Божьей Матери, кото-

рая помогала на Руси как избавительница от нашествия иностранных. После молебных пений перед этой чудотворной иконой всегда оказывалась невидимая помощь нашему народу. И поэтому из



тех времен наш народ особо чтит образ сей иконы. В воскресенье будет празднование — божественная литургия, после которой будет совершен праздничный водосвятный молебен перед

иконой Божьей Матери Казанской.  
Л. ФРОЛОВА.

На снимках: идет воскресная служба; икона Казанской Божьей Матери.  
Фото Н. Бабарикского.

## Бокс ЧЕМПИОНЫ— ПРОКОПЧАНЕ

В КИСЕЛЕВСКЕ проводилось первенство города по боксу.

Участвовать в этих соревнованиях киселевская федерация бокса пригласила и команду прокопчан. Наши ребята выступили удачно. Только на высшую ступень пьедестала в своих весовых и возрастных категориях поднялись семь наших спортсменов: Женя Слепцов (школа № 27), Алексей Гребенников (№ 71), Кирилл Бухтояров и Сергей Саратовцев (№ 1), Тимофей Балагаев (№ 2) и учащиеся СПТУ № 2 и 81 Виталий Сидоров и Сергей Смольников. Эти ребята награждены грамотами Киселевского спортивного комитета и памятными призами.

С. НИКИТИН.

## В общественных приемных

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» при посетителей ведут с 10 до 14 часов 1 ноября — М. Г. Дурыманова; 6 ноября — Е. С. Лившиц.

\*\*\*  
РУДНИЧНОГО районного комитета прием посетителей ведут в понедельник, 5 ноября, В. А. Белоголовкин, Т. М. Ажинова.

шлось благополучно, но настораживает тот факт, что отсутствие детей в но-

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю зарегистрировано 102 преступления. Из них остались нераскрытыми 12, преступлений, тяжких — 7, на счету несовершеннолетних — 11.

По видам преступления распределились следующим образом: телесные повреждения — 36, кражи личного имущества — 25, государственного — 7, дорожно-транспортные происшествия — 6, ограбления граждан — 5 и ряд других, не представляющих общественной опасности.

◆ 21 ОКТЯБРЯ на центральном рынке несовершеннолетний В. П. Басараб похитил с прилавка моккерный шарф. Следователь Центрального РОВД проводит проверку по данному факту.

25-го в 19 часов 30 минут у гр-на Кокнаева, находившегося в ресторане

# УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ХРОНИКА НЕДЕЛИ

(С 19 ПО 25 ОКТЯБРЯ)

«Заря», изъяты нунчаки и пистолет. Исследуются обстоятельства приобретения изъятого у Кокнаева оружия:

◆ В МЕДИЦИНСКИЕ вытрезвители доставлялось 103 человека. В пьяном виде в общественных местах находились 205, на рабочем месте в нетрезвом состоянии 25 человек. Среди них такие, как работники центра по организации молодежного досуга «Орион» — главный бухгалтер И. Е. Быкова, директор

центра С. А. Кленалов, начальник видеосалона Н. Н. Широков, оператор О. Н. Кравченко. Все они распивали спиртное 16 октября на работе:

18-го на шахте «Зиминка» обнаружены пьяными в рабочее время — Ю. А. Четвериков, Г. Н. Попов, В. Ф. Смирнов, В. А. Часников, А. Г. Локтиков, А. А. Яковлев, А. С. Мазюк, В. Г. Семенюк.

21-го у пенсионера А. Г. Елисеева с улицы Неглинной обнаружено 5 л бра-

ги. Он оштрафован на 100 рублей.

24-го В. А. Латышев, грузчик завода «Стройдеталь», приобрел в 10 часов утра в Тупике 2 бутылки самогону у неизвестного ему лица. Он оштрафован за приобретение самогону на сумму 30 рублей.

В октябре привлечены к ответственности за спекуляцию В. Э. Понявина и О. Р. Румянцев.

◆ ТЯЖЕЛЫЙ по погодным и дорожным условиям воскресный день 21 октября забойщик шахты имени Ворошилова А. И. Гонта усугубил тяжелым хмелем. И случилось то, что должно было случиться: на повороте он не справился с управлением своей «Нивы» и таранил дерево. Пассажир Г. С. Данилов тяжело травмирован.

За эти дни за повторное в течение года управление

в нетрезвом состоянии задержано 11 человек. Среди них рабочие шахт «Зиминка» и «Красный углекоп» С. Н. Попов, А. В. Мельников и П. А. Семкин, машинист экскаватора разреза «Прокопьевский» Ю. А. Пономарев, водитель трансагентства Е. А. Жердов.

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе произошло 17 пожаров.

15 октября четверо учащихся старших классов школы-интерната № 1 после ужина проникли в холодильный склад, где хранились приготовленные на списание матрасы. Там ребята, покурив, решили отдохнуть и уснули. В пять часов утра один из них проснулся от запаха дыма. В это же время дым был замечен сторожем В. М. Сафоновым, делавшим обход интерната.

В данном случае все обо-

шлось благополучно, но настораживает тот факт, что отсутствие детей в ночное время в спальном корпусе осталось незамеченным воспитателем. Такое халатное отношение к своим обязанностям могло привести к печальным последствиям.

Приказом директора интэрната виновные воспитатели наказаны. В вышеуказанном учреждении только в текущем году произошло 3 пожара, причина которых — детская шалость с огнем.

Неосторожно обращаясь с огнем при курении, А. И. Чернов допустил пожар в своей квартире по улице Институтской, 102-56. Огнем повреждены домашние вещи и мебель. Виновный привлечены к административной ответственности.

УВД ГОРСПОЛКОМА,



## КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной острожетный фильм ужасов «Семья вурдалаков» (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40) — детям смотреть не рекомендуется. (Фильм демонстрируется по коммерческим ценам: 1 руб., 20 коп., 1 руб. 50 коп.). Звездный

зал. Новый цветной острожетный фильм на тропе войны (9-30, 11-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21-30). Киновикторина «Делу время, потехе — час» (17-30). Приключенческий фильм Роман с камнем (15-30). Киноанондрама «Приключения на экране» (15-30). Видеозал «Полет». Один против воздушного волка (9-45, 14-40, 19-10). Конфликт в стеклянном лабиринте (12-30, 17, 21-20).

11 ФЕВРАЛЯ 1986 года в газете «Шахтерская правда» была опубликована под рубрикой «Из зала суда» корреспонденция «Пульс? Давление? В норме!». Автор статьи Н. И. Засадная подошла к ос-

вещению фактов, касающихся работы Петровой Людмилы Николаевны в школе-интернате № 64 и состояния ее здоровья, односторонне, изложив их со слов лиц, с которыми у Петровой сложились неприязненные от-

ношения. Вследствие этого ими были сообщены автору статьи сведения, касающиеся Л. Н. Петровой, не соответствующие действительности, порочащие ее честь и достоинство. Статья была опубликована

прежде времени, до вступления в силу решения Центрального районного нарсуда г. Прокопьевска об отказе Петровой в иске о восстановлении на работе. Редакция приносит Л. Н. Петровой свои извинения.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП. ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ  
— 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА  
ФОТОИЛЮСТРАЦИИ — 2-23-06; ОТДЕЛОВ РЕ-  
ДАКЦИИ: ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИ-  
ЗНИ — 2-28-13; 2-34-78; ПРОМЫШЛЕННОСТИ —  
2-28-12; СОЦИАЛЬНО-ВЫСОВОЙ НЕЗАВИ-  
СИМОСТИ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-90; ОТДЕЛА  
ПИСЕМ — 2-38-05; БУХГАЛТЕРИИ — 2-24-49.

ОБЪЕМ 1 п. л.  
ОПЕЧАТАНО ОФСИТИМ СПОСОБОМ  
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ  
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА

ТИРАЖ 7500 экз. ВАКАЗ 10125

Редактор  
В. М. ГУЖВЕНКО.